

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28(233) Четверг, 19 июля 1945 г. с. Мужи, Тюменской обл.

ОБРАЗЦОВО ПОСТАВИТЬ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Весенний сев в нашем районе прошел успешно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Всходы картофеля — основной культуры овощеводства района — обещают дать хороший урожай. Урожайность картофеля прошлого года показывает каких высоких результатов можно добиться при заботливом, любовном отношении к делу. Если в колхозе «Красный путь» получили урожай картофеля с одного га. в среднем 22 центнера, то в колхозе «Голос рыбака» 113 центнеров с га, а отдельные хорошо обработанные участки дали по 270 цент. с гектара.

Колхоз «Голос рыбака» выдал полеводческой бригаде (10 чел.) за перевыполнение плана урожайности 15 центнеров картофеля насторой. Стоимость трудодня в этом колхозе благодаря высоким доходам, полученным от картофеля, выразилась в 15 рублей.

Работы по уходу за картофелем начались. Проведено рыхление и первое окучивание его. Однако, это только начало ухода. Правлениям колхозов, руководителям предприятий и учреждений, населению, имеющему посевы картофеля, нужно помнить о том, что обеспечение хорошего урожая зависит от повседневного, исключительно заботливого ухода за посевами.

В колхозах, «Путь Ленина», «Заря», «Красный пахарь» и других, окончивших первую очередь окучивания, нужно немедленно приступить ко второму окучиванию, которое должно быть закончено не позднее 10 августа.

Слабым всходам картофеля обязательно организовать подкормку навозной жижей. Недопускать затвердения поверхности посевной площади, систематически проводить рыхление почвы. Недопускать распространения сорняков, усилить охрану посевов от потравы и хищения. Полеводческие бригады в колхозах несут полную ответственность за выполнение всего комплекса агротехни-

ческих работ по выращиванию картофеля и других культур. Каждый бригадир, звеневой обязаны повседневно заботиться о наилучшей организации труда своей бригады, звена, о повышении производительности труда, о качестве работы, производимой бригадой. Ни в коем случае не допускать обезлички, вести точный учет работы каждого члена бригады.

Полеводческие бригады колхозов не должны откладывать дело освоения земель. Нужно теперь же заняться раскорчевкой необходимой по плану площади.

В колхозах «Путь Ленина», «Заря», «Красный пахарь» и других где нехватает навоза для удобрения полей, в летне-осенний период года необходимо заготовить плановое количество торфа и своевременно компостировать его.

Круг работ колхозных полеводческих бригад обширен. Выращивая урожай одновременно нужно вести подготовку к уборке его. Качественно отремонтировать весь уборочный сельхозинвентарь, подготовить и продезинфицировать овощхранилища, а там где требуется построить новые. Продумать и установить такой порядок работы и учета во время уборки урожая, чтобы провести его наиболее успешно и без потерь. Вслед за уборкой урожая немедленно провести вспашку под зябь всей посевной площади.

Задача партийных, комсомольских организаций, агитаторов, уполномоченных РК ВКП(б) и исполнкома райсовета организовать широкую массово-политическую работу в полеводческих бригадах.

На основе социалистического соревнования поднять колхозников на самоотверженную работу.

Товарищи! Добьемся выполнения стоящих перед нами задач по выращиванию картофеля и других овощей. Увеличим доходы колхозов и улучшим благосостояние колхозников!

Колхозники и колхозницы, рыбаки и рыбачки, специалисты сельского хозяйства и рыбной промышленности! Выходите на социалистическое соревнование в честь нашей Победы!

САЛЕХАРД

Ямалгосрыбтрест т. Баршеву
Окррыбакколхозсоюз т. Пескову

Поздравляю рыбаков, рыбачек, колхозников, колхозниц, инженерно-технических работников, служащих рыбопромышленных предприятий, треста с выполнением плана II квартала и первого полугодия.

Уверен, что коллектив работников не снизит темпов добычи, а добьется выполнения плана третьего квартала и в целом годового досрочно.

Желаю новых успехов.
Наркомрыбпром Юшкев.

Окружком партии т. Зенкову
Ямалгосрыбтрест т. Баршеву

За завершение выполнения плана рыбодобычи первого полугодия по постановлению бюро обкома партии и облисполкома ваш трест занесен на областную Доску Почета.

Надеемся, что работники рыбной промышленности, рыбаки и рыбачки в ответ на обращение работников Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, в честь нашей победы возьмут новые социалистические обязательства, годовой план рыбодобычи выполняют досрочно. Дадут сверх плана стране тысячи центнеров высококачественной сибирской рыбы.

Обком партии Чубаров.
Облисполком Кошелев.

В бригаде Кельчина

Рыбаки бригады тов. Кельчина Г. Н. (колхоз «Коммунар») своевременно закрыли сор Айпол. В настоящее время они проводят облов данного сора и сдают рыбу хорошего качества. Месячное оперативное задание на 15 июля бригада выполнила на 67,2 проц.

Чтобы сэкономить дорогое время лова от лишних поездок для доставки рыбы на приемный пункт в бригаду вовлечены женщины, работающие на вспомогательных работах.

Бригада Кельчина держит переходящий Красный флаг колхоза. Чернышева.

Вести из тундры**Массовая работа среди оленеводов**

Большую агитационно-массовую работу провели политорганизаторы РК ВЛКСМ(у) среди оленеводов.

За два месяца пребывания в тундре ими было проведено 12 производственных совещаний и 32 групповых беседы. В 12 пастушеских бригадах обсуждалось обращение районного и окружного совещания передовиков оленеводства. Оленеводы с воодушевлением встретили постановление партии и правительства об улучшении материально-бытовых условий населения нашего округа.

* * *

Работниками Красного чума (зав. Красным чумом тов Артёева П. М. массовик Попов Я. И.) в тундре проводится большая политмассовая работа.

Они сообщали оленеводам — колхозникам о полной победе Красной Армии над Германией — о капитуляции германских вооруженных сил. Изучили с колхозниками Первомайский приказ тов. Сталина и обращение тов. Сталина

На производственных совещаниях оленеводческих бригад колхозов «Путь Ленина» и «Красный путь» обсуждались итоги выполнения плана развития оленеводства за 1944 год и доведен план развития оленеводства на 1945 год. Между бригадами и отдельными оленеводами развернуто социалистическое соревнование. Победители в соревновании за первое полугодие вышли 6 из стад колхоза «Путь Ленина». План развития оленеводства ими выполнен на 114,6 процента. **Вылини.**

* * *

к народу в День Победы. Воодушевленные историческими победами, победоносным завершением войны, оленеводы включились в социалистическое соревнование за образцовое проведение отельной кампании и летовок в 1945 году, своевременно начать и хорошо подготовиться к встрече праздника Дня оленя. Оленеводы внесли 3500 руб. деньгами в фонд победы. **Н. Алексеева.**

В ответ на высокую награду

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую проделанную работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству Всесоюзный Коммунистический Союз Молодежи награжден высокой наградой — орденом Ленина. Эта награда зовет наш Ленинско-Сталинский комсомол к новым патристическим подвигам во славу нашей Родины, во имя дальнейшего усиления ее военно-экономической мощи.

В ответ на высокую награду самоотверженно трудятся на производстве комсомольцы нашего

района. Комсомолец, юный рыбак Афанасьев Геннадий свое оперативное задание за вторую декаду июля выполнил на 144,9 процента. Рыбаки колхоза «Коминтерн» Шульгин Владимир и Шульгин Петр июльский план рыбодобычи выполнили на 20 дней раньше срока. На 125 процентов выполняет свое дневное задание кормилица Мужевского рыболовного завода тов. Пискарова.

Много других примеров стахановского труда можно перечислить. Все это говорит о беспредельной любви советской молодежи к своей Родине.

П. Артёев
секретарь РК ВЛКСМ.

Мы ждем работы избача

В поселке Ямгорт Сынскского сельсовета имеется изба-читальня, где заведующей работает комсомолка Рочева Марина.

Изба-читальня — как основной очаг политработы — в период пушки, сенокоса и полевых работ должна проводить свою работу непосредственно в бригадах. Но, к сожалению, избач Рочева не понимает этого и не желает понять. Даже тогда, когда рыбаки просят ее провести беседу на интересную тему или читку газет, тов. Рочева упорно отговаривает,

ваются, находит различные доводы: «мне некогда», «я не могу» и продолжает оставаться в Ямгортке. С начала пущины она только один раз выезжала в бригады.

Пора политпросветотделу райсовета и райкому комсомола посырьезному заняться работой Ямгортской избы-читальни и обязать Рочеву агит-массовую работу поставить так, чтобы она способствовала выполнению хозяйственных планов колхоза.

Г. Рочев.

О противопожарном состоянии в районе

Исполком райсовета в начале июля вынес решение о проведении месячника по усилению противопожарной охраны в районе.

Исполком обязал всех председателей сельских Советов, руководителей предприятий, учреждений и райпожинспектора в период месячника провести обследование противопожарного состояния учреждений, предприятий, частных домов и выявленные недостатки устранять немедленно. Выделить на каждом участке ответственных лиц за противопожарное состояние объекта, обеспечив их всеми противопожарными средствами (бочками с водой, ящиками с песком, ведрами, ломами, барабанами, топорами), установить график дежурства лошадей.

Райпожинспектор тов. Ларинов и председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Конев обязаны в течении месячника отремонтировать районное пожарное депо и установить там круглогодичное дежурство.

Товарищ Ларинов должен усилить контроль за противопожарным состоянием в районе и лиц, нарушающих установленные правила, немедленно привлекать к административной или судебной ответственности.

По итогам месячника исполком будет заслушивать отчет райпожинспектора и руководителей предприятий о проделанной работе.

Комбинированный лов рыбы

На участке Устье-Войкар рыболовецкая бригада Озелова Ивана Филипповича (колхоз «Красный путь») применяет комбинированный лов т. е. лов проводится одновременно неводами, ставнями и плавными сетями.

Этот метод дал хорошие показатели. Июльское оперативное задание на 15 число бригада выполнила на 60 процентов, а план третьей пятидневки выполнен на 200 процентов. Рыбаки бригады Озелова по несколько суток не уходят с места лова.

Опыт работы тов. Озелова И. Ф. использовал в своей бригаде бригадир этого же колхоза Михаил Григорьевич Озелов и получил не плохие результаты. Бригада Озелова М. Г. претендует на переходящий Красный флагок, который находится в бригаде Озелова И. Ф.

Борьба за флагок продолжается.

У. Филиппов.

Ответ. редактор У. В. МОНРИНСКАЯ.
юл хуват» Тираж 500